

**DAN GRADA MALOG LOŠINJA** Dodijeljena priznanja i otvoren izniman projekt

Lara ŽIVČIĆ

**P**rogram u povodu Dana Grada Malog Lošinja i blagdana sv. Martina, nebeskog zaštitnika Malog Lošinja obuhvatio je mnoštvo kulturnih i zabavnih događanja na otoku Lošnju. Proslava je započela već 9. studenog polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća na centralnom križu groblja sv. Martin, a istoga dana uslijedilo je otvorenje Aleje kapetana, velikog i iznimno vrijednog projekta.

Aleja kapetana proteže se cjelokupnim prostorom od Škverića i Vele Rive, Rive lošinjskih kapetana, glavnog gradskog trga i ribarnice, sve do Pomorske zbirke u staroj pomorskoj školi. Taj projekt obuhvaća umjetničku skulpturu na području Škverića, tematske reljefe koji opisuju živote najpoznatijih kapetana iz lošinjske povijesti duž Rive lošinjskih kapetana i prikaz proširene stvarnosti na području središnjeg dijela luke u Malom Lošnju. Riječ je o projektu koji je jedan od načina zahvale Lošinja svim svojim pomorcima i brodograditeljima, koji su svojim znanjem i smjelošću gradili otočnu pomorsku povijest, ostavili dragocjenu baštinu i omogućili razvoj otoka za sve buduće naraštaje. Projekt je realiziran suradnjom Kluba pomoraca Lošinj, koji je njegov idejni začetnik, Lošinjskog Muzeja, Turističke zajednice te Grada Malog Lošinja.

**Svečana sjednica**

Nakon otvorenja projekta Aleja kapetana, u Muzeju Apoksiomena održana je svečana sjednica Gradskog vijeća Grada Malog Lošinja. Uz gradske vijećnike, prisustvovali su i predstavnici gradskih, županijskih i državnih ustanova i institucija te predstavnici Crkve. Sjednica je počela državnim himnom, a prisutne su pozdravili predsjednik Gradskog vijeća Grada Malog Lošinja Dubravko Devčić te gradonačelnica Ana Kučić.

Na Dan Grada, 11. studenog održan je Memorijalni stolnoteniski turnir u Sportskoj dvorani Malog Lošinja. U popodnevnim satima tradicionalno je održana procesija od groblja sv. Martina do župne crkve, nakon koje je uslijedila misa i druženje s građanima na pjalacu. Proslavu Dana Grada uveličao je i koncert kape Rišpet u kinu Vladimira Nazora u Malom Lošnju te fešta u luci Sveti Martin uz glazbu i gastronomsku ponudu udruge Gušt.

Na ovogodišnjoj svečanoj sjednici Gradskog vijeća uručena su javna priznanja Grada Malog Lošinja za 2023. godinu, i to u tri kategorije.

**Nagrada Lidiji Kosmos**

Nagrada Grada Malog Lošinja za životno djelo u 2023. godini dodijeljena je gospođi Lidiji Kosmos za iznimno vrijedan doprinos u odgojno-obrazovnom radu te promociji i očuvanju kulturno-povijesne baštine otoka Lošinja. Profesorica Lidija Kosmos rođena je 1958. godine u mjestu Rakek u Sloveniji. U Ljubljani je završila srednju školu, a potom i studij na

# Aleja kapetana – zahvalnost lošinjskim pomorcima i brodograditeljima

Projekt Aleja kapetana obuhvaća umjetničku skulpturu na Škveriću, reljefe koji opisuju živote najpoznatijih kapetana iz lošinjske povijesti duž Rive lošinjskih kapetana i prikaz proširene stvarnosti na središnjem dijelu luke



Skulptura na Škveriću, autora Gorana Štimca



Jedan od reljefa koji su postavljeni duž rive, njegov je autor Goran Štimac

Filozofskom fakultetu, smjer povijest i sociologija, gdje je diplomirala 1986. godine. U međuvremenu se, 1985. godine doselila u Mali Lošinj i još kao apsolvantica iste godine zaposlila u srednjoj školi u kojoj je radila punih 38 godina bez prekida, a od 1. rujna 2023. je u mirovini. Profesorica se redovito stručno usavršavala, zbog potreba istraživačkog

rada i upoznavanja sa znanstvenim postupkom više je puta za učenike organizirala posjete muzejima, arhivima i drugim institucijama na području Malog Lošinja, ali i onima izvan otoka. Aktivna je članica Ogranka Matice hrvatske u Malom Lošnju te kao članica predsjedništva sudjelovala u organiziranju različitih književnih događaja i predstavljanju knjiga nekoliko autora. Profesorica Kosmos bavi se pisanjem – 1996. godine napisala je, a 2001. objavljen je njezin roman za djecu S otoka na otok. Godine 2010. objavljen je nastavak S otoka na Brod, i za njega je 2010. godine primila književnu Nagradu Mato Lovrak. Na poziv Turističke zajednice Malog Lošinja profesorica se 2014. uključila u projekt Apoksiomen na otoku vitalnosti. Od 2015. godine

provodila je projekt Safran kojim se obilježava Dan sjećanja na Holokaust i sprečavanje zločina protiv čovječnosti. Organizirala je različite događaje, od obilježavanja 160. godišnjice osnutka Pomorske škole, 160. godišnjice smrti Ambroza Haračića, do raznih drugih projekata, poput projekta Školski muzej pomorstva i pomorskog školstva te je u konačnici objavila knjigu Haračićevi profesorski i znanstveni dani. Suradivala je s lokalnom zajednicom i drugim organizacijama i udrugama, posebno u provedbi manifestacije Dani Ambroza Haračića. Dobitnica je brojnih nagrada. Godine 2009. dodijeljena joj je Plaketa Grada Malog Lošinja za izuzetne rezultate u radu s mladima, 2011. dobila je priznanje za predan rad s mladima i kreativno promicanje malološinjske povijesti. Dobitnica je

**Grafičke mape iz donacije Hame Čavrka**

U Lošinjskom muzeju, u Velikoj dvorani Palače Fritzi 8. studenog održano je svečano javno predstavljanje grafičkih mapa iz donacije Hame Čavrka i njegove supruge Ksenije Žužić Čavrka. Lošinjski je muzej – kao ustanova koja prikuplja, čuva i izlaže djela likovne i vizualne umjetnosti – od 2023. godine umjetnički bogatiji za tri mape umjetničkih grafika, dar grafičara, slikara i kipara Hame Čavrka.



Dobitnica Nagrade za životno djelo prof. Lidija Kosmos

Nagrade PGŽ-a za najuspješnijeg prosvjetnog djelatnika 2011. godine, a 2012. dodijeljena joj je Nagrada PGŽ-a za unapređivanje kulturnog stvaralaštva.

**Počasni građanin Jex Jaeger**

Povelja o imenovanju počasnim građaninom Grada Malog Lošinja za 2023. godinu dodijeljena je gospođi Zoranu Jex Jaegeru za izniman doprinos kulturnom razvoju i ugledu grada i otoka. Zoran Jex Jaeger rođen je 1963. godine u Zagrebu. Kao 15-godišnjak počinje svirati gitaru u zagrebačkim sastavima i djeluje kao prateći glazbenik poznatim imenima domaće glazbene scene. Najveći uspjeh postiže kao osnivač, gitarist i skladatelj grupe The bastards, s kojom je od 1995. do danas snimio sedam albuma, osvojio tri Porina, brojne nominacije te razna priznanja u zemlji i inozemstvu. Zoran posljednjih 20 godina svojom stručnošću koordinira Jazz festivala i bez njega zasigurno ne bi bilo moguće održati kvalitetu i ugled festivala, koji se stjecao godinama. Postojanje Jazz festivala Lošinj doprinosi kulturnom razvoju i ugledu grada, a Zoran je svojim kontinuitetom i stručnošću izgradio jedan od najdugovječnijih festivala na Jadranu.

Nagrada Grada Malog Lošinja za 2023. godinu

dodijeljena je gospođi Hama Čavrku za izniman doprinos i rad na području likovne umjetnosti i kulture.

**Nagrada Hama Čavrka**

Hama Čavrka rođen je 1950. godine u Sarajevu, gdje je 1970. završio Školu Primitivne umjetnosti, a na tamnošnoj je Likovnoj akademiji diplomirao 1977. godine. Na akademiji primijenjenih umjetnosti u Rijeci predavao je grafiku, radio je i scenografije za kazališne predstave te izlagao na stotinjak samostalnih i na oko 350 skupnih izložbi diljem Hrvatske te u Sloveniji, Italiji, Njemačkoj, Austriji i Madarskoj. Njegove grafičke mape i listovi nalaze se u muzejskim institucijama i specijaliziranim grafičkim zbirkama u zemlji i inozemstvu, a skulpture su postavljene u javnom prostoru u Zagrebu, Rabu, Sisku, Lokvama, Skopju i Otočcu na Krki. Dobitnik je više nagrada i priznanja. Godine 1996. Republika Hrvatska dodijelila mu je odlikovanje Red Danice hrvatske s likom Marka Marulića za osobite zasluge u kulturi. Od 2022. godine živi i djeluje u Malom Lošnju te je darivatelj brojnih umjetnina Lošinjskom muzeju. Svojim širokim stručnim znanjem iz područja kulture i umjetnosti te mrežom kontakata kolega iz struke doprinosi kvalitetnijem i kritički usnjenijem djelovanju lošinjske muzejske ustanove.